

管城区开通街道人大网站

人大代表与选民网上“面对面”

本报讯(记者 潘燕 刘招 通讯员 王开凡)“我们街道人大网站开通4年多来,设置了169个页面,传递选民的呼声和意见,架起了人大代表与选民沟通的平台。”昨日,郑州市管城区陇海马路街道人大办公室主任宋菲,在演示街道人大网运行情况时,对前来考察学习的兄弟人大同行这样说。

年以来,管城区人大常委会先后拨出38余万元,在全区9个街道分别开通了人大网站,全面加强区人大常委会、街道人大工委与人大代表、人大代表与选民群众的沟通和联系。各街道人大网站均设置了人大组织机构介绍、法律法规导读、代表信箱、民生民情、人大知识、代表风采、工作动态和百姓心声等栏目。管城区人大常委会还注重网络建设和维护,指定专人负责,保证畅通,适时改版,增强街道人大网站的视觉效果,丰富栏目内容。

由于坚持维护管理,管城区各街道人大网站点击率不断上升。2006年,管城区各街道人大工委通过网络收集人大代表意见、建议400多件,收到选民生活工作中遇到困难、问题、意见和建议等有关社情民意方面的信件3000多件。郑州

市木材公司职工马进的儿子突发严重淋巴瘤疾病,生命垂危。人大代表薛学周、赵燕云通过“百姓心声”栏目了解到这一情况后,及时通过街道人大网站发布求助信息,很快同北京协和医院取得联系,马进送子进京及时救治儿子一个多月康复,陇海马路街道人大工委和人大代表还为马进一家送物送温暖,并帮助马进一家申请办理了低保。

6万亩蔬菜基地统一品牌 “惠济菜”走向全国



本报讯(记者 张立 通讯员 张之美 文 李焱 图)昨日上午,在惠济区毛庄蔬菜市场办公室内,一份即将签署的协议吸引了记者注意,根据协议,惠济区花园口镇等5个无公害蔬菜基地6万余亩菜园将统一使用“毛庄菜园”品牌,“惠济菜”将以统一的品牌供应郑州、辐射全国。

委员会认定,但由于种菜基地多数采取一家一户联产承包经营,集约化程度低,且没有自己的品牌,基地里的产品无法申报无公害蔬菜农产品,形成了无公害基地里种出的菜却不能使用“无公害”标志的尴尬局面。

惠济区是我市主要的蔬菜供应地,全区6.76万亩蔬菜不仅供应郑州市,在全省乃至全国都有一定的知名度。但市场上有“无公害”标志的蔬菜却并不多见。惠济区农经委有关负责人告诉记者:长期以来,惠济区的几个蔬菜种植基地分别属于各镇办,管理分散,各基地虽然通过了河南省无公害农产品认定

委员会认定,但由于种菜基地多数采取一家一户联产承包经营,集约化程度低,且没有自己的品牌,基地里的产品无法申报无公害蔬菜农产品,形成了无公害基地里种出的菜却不能使用“无公害”标志的尴尬局面。惠济区的蔬菜要想走向全国,就必须走品牌带动、市场化运作、企业化管理的路,为此,惠济区积极协调,毛庄菜园实业有限公司积极配合,终于促成了此项协议的出台。根据协议,各蔬菜基地在使用统一品牌的基础上,还将为菜农提供全国各大农产品市场的交易信息,区农产品质量安全检测中心将逐村、逐组对蔬菜实施检测,确保蔬菜质量符合“无公害”标准。

区街动态

中原区投建“三馆一所” 年底前完工投入使用

本报讯(记者 靳刚 通讯员 李亚珊)昨天,记者从中原区召开的创建全国文明城市工作会议上获悉,中原区将投资建设“三馆一所”,即图书馆、文化馆、档案馆和社区室内文化场所。

图书馆、文化馆、档案馆和社区文化场所等文化基础设施建设是中原区创建全国文明城市的薄弱环节,为加强文化基础设施建设,改善居民文化环境,中原区决定开始投资建设“三馆一所”,在年底前完工。新建的图书馆面积要求在2000平方米以上,文化馆面积在2500平方米以上,两馆的建设都要达到二级馆的标准,档案馆的建设要在800平方米以上。另外,各街道办事处都要建立综合性、多功能的室内文化场所,总面积不低于500平方米,让这些文化场馆成为社区居民学习文化的场所。

农村上项目 政府来扶持 上街奖补政策激活农村建设

本报讯(记者 陈亚洲 通讯员 韩维毅 穆文涛)昨日,上街区为武庄村、石咀村和沙固村等16个行政村发放272.74万元奖励资金,用于奖补这16个行政村2006年农村基础设施建设、特色养殖业和农业产业化等项目建设,助推今年全区新农村建设。

农村上项目,政府来扶持,这是上街区鼓励农业增效、农民增收和农村发展的一项重要举措。通过政府的优惠政策和资金扶持,该区80%的村都翻修或新修了村内道路、排污设施、文化广场等。各村还根据自身特点,各自选准了主攻方向,特色农业、特色养殖业、农业产业化建设、村级招商企业等竞相发展,全面带动了该区新农村建设的进步。今年该区决定对30个行政村新上或新扩建的规模种植和新品种植、规模养殖和特色养殖、农产品加工龙头带动企业、农产品基地建设和农产品品牌认证、农村基础设施建设以及农业科技创新等给予不设上限的高额补贴,使该区农村经济社会建设步入了发展的快车道。

祭城路街道办事处 养鱼技术送到农家门口

本报讯(记者 高凯 通讯员 李杰 赵广鑫)把专家请到鱼塘前,在老百姓家门口讲讲致富经。昨日,金水区祭城路街道办事处联合区科技局,邀请省水产科学研究院工程师冯建新、王先科到祭城举办了“支援新农村水产科技辅导班”,向农民朋友们传授科技养鱼致富“秘诀”。

据了解,祭城路办事处辖区内渔产养殖户众多,养殖户们常因为找专家指导伤脑筋。办事处得知这一情况后,就想到了把养殖户们集中起来,一起进行培训辅导。在此次辅导班上,两位水产专家一一解答养殖户们养鱼、虾过程中的问题,并向农民朋友们介绍如何将产销进行结合,快速走上致富路,博得了农民朋友们的阵阵掌声。

最后,祭城路街道办事处还将200本水产养殖书籍发放给前来参加培训的农民朋友们。

凡人新事

“一个篱笆三个桩,一个好汉三个帮。”烟厂后街社区主任任国红提起烟厂后街社区的三员女将赞不绝口。这三员女将就是社区委员张凤莲、王秋菊和纪琴。



社区的三个“桩”

■本报记者 栾月琳 实习生 袁宏刚 文/图

老百姓的贴心人

管城区南关街道办事处烟厂后街社区位于郑州市老城区,辖区2554户6000多居民,多为散居户、回迁户,流动人口占辖区人口三分之一。居民人口构成的复杂,决定了社区工作的复杂。

张凤莲、王秋菊、纪琴分管的居民区大多为散居户,没有物业公司进驻,居民用水、用电、垃圾清运全靠社区协调。2005年夏,5号院水管跑水,居民与自来水公司因水费发生争执,几十户居民要上访。三委员闻讯,分头做群众工作,又找自来水公司和房屋开发商协调,一连十几天,白天晚上做工作,终于促成5号院水表“一户一表”改造,并在改造工程中最大可能维护了居民利益。

辖区一位80多岁的独居老人,从不与人交往,对社区工作人员也充满敌意。一次老人家中漏水,三位委员闻

讯赶到,帮助老人维修水管、清扫积水,又将受损家电送去维修。一件事改变了老人的偏见,从那以后,老人把他们当亲闺女,老远见到就打招呼。

齐心协力干工作

平时工作,三位委员各管一块,遇到困难,三员女将齐心协力。烟厂后街是老城区的背街小巷,原来没有路灯,时常发生治安案件,几任居委会主任努力近十年,路灯最终没能亮起来。

听到群众的议论,三位委员坐不住了,开始不间断穿梭奔波,向政府部门反映情况,向上级单位请求帮助,到职能部门反映问题。在一家单位,一个问题跑了六七趟没解决,三员女将使出撒手锏:“你们不给我们解决问题,明天我们买一箱方便面,就住在你的办公室里!”望着三个性格泼辣的女同志,单位的领导只有摇头苦笑。烟厂后街的路灯亮起来,居民从此不怕走夜路。

群众工作的苦与甜

谈起工作繁忙,三委员都感叹:一年四季、春夏秋冬,每天晚上10点钟以前从没睡过觉。三人都曾担任过居委会主任,长期养成共同习惯:白天各忙工作,晚饭后再下楼与街坊邻居聊天,既了解群众想法,又解决群众问题。

“群众有时也误解我们。”纪琴说,“一户一表改造时有群众说我们得了多少好处。我们一表改造时,请群众监督。水表改造完成,群众非常满意。”“为老百姓解决问题办实事,能听到一声赞扬,这心里就比喝蜜还甜。”王秋菊说。

由于社区同志的共同努力,烟厂后街社区辖区几年没有发生过群体事件,基本没有上访户,老百姓安居乐业。

“儿童跳蚤市场”变废为宝



本报讯(记者 靳刚 实习生 张蔚 文/图)孩子大了,玩具玩腻了,“下岗”了,扔掉浪费,放家里又占地方,怎么办?昨天,五里堡街道办事处举办别开生面的“儿童跳蚤市场”,让孩子们那些过时、过期的玩具和书籍又重新成了宝贝。

昨天上午,在建新街路边的空地上,近30名小朋友在这里摆摊做生意,20多米长的地摊上,变形金刚、奥特曼、变形恐龙等玩具,哆啦A梦、龙之骑士、蓝猫淘气3000问、小学教材全解等书籍成了地摊上的货物,但这些货物都不卖,只是用来和别的小朋友交换。

“这活动培养孩子的节约意识和外交能力,我的孩子用过去的玩具换回来一大堆东西。”一位男孩的母亲曹女士说。

据举办方介绍,参加这次活动的孩子,最小的5岁,最大的14岁。

九旬老翁迷路 小小卡片帮忙 老年健忘者不妨使使这招儿

本报讯(记者 刘玉娟 实习生 崔忆 通讯员 张波)别小看一张小小卡片的作用,因为它上面详细标注有姓名、住址和联系电话等信息,才使一位91岁的迷路老人顺利回到了家。昨日中午,秦岭路建新街办事处巡防队员说:“在老人衣兜里装上写有老人基本情况和联系方式的卡片,真是个好招儿。”

昨日上午10点,秦岭路建新街办事处巡防队员董亮和李方勇巡逻到棉纺路时,发现一位老翁坐在路边。巡防队员赶紧询问,但老人除了记得自己的名字外,其余什么也不记得。巡防队员只好将老人带回巡防室仔细询问,老人说自己可能住在国棉六厂前街家属院,也可能住在建新街家属院。随即,巡防队员陪同老人到这两个地方反复打听找寻,

均无人知道老人住在哪里。正当巡防队员不知如何是好时,老人从自己衣兜里掏出了一个卡片,上面详细地写着老人的姓名、住址和家中电话以及子女的具体联系方式等信息。依照卡片上的信息,巡防队员终于联系上了老人的家人。中午12点左右,老人的女儿匆匆赶到巡防室,见到老父安然无恙,女儿非常感激。

据老人的女儿介绍,老人今年90多岁了,早晨吃过饭,他说下楼转转,谁知过了很久还不见老人回来,全家都急了,找遍全社区也没有找到。幸亏接到巡防队员电话。巡防队员建议家有老人的市民,不妨也做个小卡片,在上面写上老人的基本信息和子女的联系方法,放在老人衣兜中,这的确是解决老人出门在外以备不时之需的一个好办法。



在不到40天的时间里,没有采用任何强制手段,让城中村改造中不愿搬迁的36户村民,自觉自愿地搬迁了。中原西路街道办事处用真诚、真情,用一颗为民服务的心,创出了自己的和谐拆迁之路——“亲情拆迁”。

政策宣传到每个人

中原西路街道办事处是一个特殊的办事处,下辖14个城中村,其中的南陈伍家村是中原区首批列入改造的城中村之一。2006年6月,该城中村前期工作正式展开,当年10月,全村125户居民已拆除近90户,剩下的30多户居民因为种种原因,不愿意搬迁,一停就是6个月。

拆迁工作的停滞,影响到了整个办事处甚至中原区的城中村改造。今年4月,中原西路街道办事处重新启动该村的拆迁工作,他们抽调8名班子成员和16名机关干部组成8个工作组,驻村进行工作。

该村的毛家兄弟3户,对城中村改造持怀疑态度,另外还有几户村民也和他们一样,对城中村的改造不理解,都坚决不愿意搬迁。

党工委副书记王伟宏了解情况后,每天最少去两户家庭,帮助他们打扫卫生、做饭,与他们唠家常。通过谈心、聊天,王伟宏了解到,毛家兄弟的顾虑是因为,他们的一位朋友在外地某市居住,该市某村在城中村改造时,由于施工方不能及时施工,造成城中村的改造拖延了4年多,至今村民还在外面租房住,他们怕朋友的遭遇落到自己身上。

找到了症结后,王伟宏便带着负责该村改造的海森地产有限公司董事长郭海生,拿

着相关的国家文件、证件、材料和城中村改造后海森森园景湾的效果图,挨家挨户为每一个有顾虑的村民解说美好前景,并保证在明年(2008年)5月1日前,让所有村民都能住上新房。看到层层排列有序的楼房,各种服务于村民的便民设施,村民们开始懂得了城中村改造是为民谋福利,消除了顾虑,很快开始了搬迁。

真情感动每颗心

工作组进村时,村民宋巧玲的丈夫有心脏病正在医院等待手术,但一直没有凑够手术费用,工作组听说后,大家纷纷拿出自己的

真情融化矛盾

中原西路街道办事处实施“亲情拆迁”

■本报记者 靳刚 通讯员 闫利剑

钱来赞助他们,你200元,他500元,整整5600元钱,当宋巧玲拿到这笔救命钱后,感动得半天只说了一句话:“搬,一定搬,出院就搬,不但我搬还要让其他朋友也搬。”

今年80多岁的王大妈,瘫痪在床已经十多年了,大儿子在外地,二儿子虽在身边,但白天要上班,晚上要照顾母亲,根本没时间去出找房子搬家,工作组的人员派出专人到周边的村庄为他们找房子。找到两处不同的住所,王家都以距离远、楼层高为由拒绝搬迁。第二次他们又在阳光小区找到一处一楼的住房,各方面条件都不错,王家又以300元的房租太贵为由拒绝搬迁,最终,工作组的人员通过朋友的关系,找到房主把房租降到了250元,又自己兑钱找来民工,冒雨把房子重新粉刷了一遍,并给所有窗户钉上了窗纱。

工作组人员的热心、真诚终于打动了他们,“人家都做到这地步了,我们再不搬就太没有良心了……”王老太说。在工作组真情的感动下,剩下的村民纷纷开始主动出去找房搬迁。

近日,“和谐二七,欢乐家园”文艺演出活动,使二七区亚星盛世家园社区处处充满欢声笑语,精彩节目给人们带来美的享受,也将和谐文明新风带进了社区。丁友明 于云婕 摄